

## 提高消防安全水平 遏制安全事故发生

全市消防工作暨全国两会期间安全防范工作视频会议召开

本报讯(融媒体记者颜雅婷)昨日,继收听收看全省2024年消防工作暨全国两会期间安全防范工作视频会议后,我市召开全市消防工作会议,部署新一年消防重点工作及全国两会期间安全防范工作。市委常委、常务副市长黄景春出席会议。

会议指出,各地各有关部门要进一步强化安全生产意识,坚决克服麻痹、松懈思想,保持如履薄冰的紧迫感、责任感,认清当前形势,加大力度防范化解重大安全风险隐患。要提升消防安全工作水平,结合消防安全隐患大整治和治本攻坚三年行动部署,统筹开展消防安全治理工作;结合“抓城建提品质”专项行动,推动消防站等基础设施建设,完善“一委一站一队一心”基础消防组织体系。

会议强调,要以高度的政治敏感性,抓实全国两会期间安全防范工作。要持续开展重点领域百日攻坚专项行动,切实防控安全风险隐患;要强化安全生产督导检查,压紧压实各方安全责任;要抓好“一火一水”防范,做好防灾减灾准备;要强化应急值班值守,全力遏制各类安全事故发生。

## 更多政务服务 在泉“掌上办”

为满足群众办事需求  
建立服务入驻资源池

本报讯(融媒体记者殷斯麒)为进一步强化“互联网+政务服务”能力,提升掌上服务水平,我市着力建设“泉服务”掌上服务平台,作为泉州市统一政务便民服务入口,平台整合全市面向公众和企业的掌上服务资源助力改善营商环境,最大程度便民利企。

据介绍,在国家、省上“互联网+政务服务”建设的统一步伐下,“泉服务”平台结合本地实际,以创新、开放、共享的发展理念,按照“一个门户、一个标准、一套制度”新型建设模式,采用统管分建的方式,按照“(全市统一的掌上服务入口)+M(通用便民服务)+N(区县特色服务)”的建设框架,持续推动各级各部门分散在第三方平台的公共服务和便民服务资源整合,打造泉州市统一的掌上政务与便民服务入口。坚持“群众需要什么服务,就入驻什么服务”原则,定期对各委办局、县区面向公众的服务进行梳理,建立服务入驻资源池,根据当下群众关注的热点,阶段性推送高质量服务,满足群众办事需求,如服务于群众的人学一件事服务、服务于企业的政策找企服务等。

此外,为进一步方便群众访问,“泉服务”先后建设支付宝小程序端、微信公众号端、独立APP端,实现服务资源与用户数据无感迁移,不断拓展各类访问渠道,持续提升便民能力。“泉服务”平台建设以来,经过多次迭代升级与宣传推广,在全市范围内打出了泉州市统一掌上政务与便民服务入口的品牌,取得初步成效。目前,平台已集成政务、民生、教育等11个主题,覆盖30家市直单位、13个县(市、区)的公共服务资源,上线980项政务与便民服务事项,服务用户210万,年平均访问量达1500万。

“平台为市民、企业提供了全方位的政务服务、民生服务和公众服务,是连接政府、社会、市民的重要桥梁。横向将贯穿各委办局服务资源,打通各公众服务平台,实现资源、数据共享;纵向将衔接市、县区、街道、社区,实现政府服务能力下沉。”市数字办相关负责人介绍说,“泉服务”APP将以统一市民码为应用核心,以移动应用程序、微信小程序、微信公众号、支付宝小程序、智能终端多端为入口,汇聚政务服务、民生服务和公共资源,推动实现“一码通办、一码通行”。

## 科技工作者 带娃“打卡”科技馆

本报讯(融媒体记者吴宗宝 通讯员王珠)近日,中国科学院海西研究院泉州装备制造研究中心的科技工作者们,携子女们来到泉州市科技馆开展亲子游活动。

孩子们通过参观体验各项可见可感的丰富展品,更深入地了解爸爸妈妈们的科研工作。这些在科研团队里担任工程师、研究员的爸妈们,发挥自身从事科技创新和成果转化的专业优势,化身“专属讲解员”,引导孩子在科技馆学习科学知识和应用。

参观过程中,科技工作者带领自家孩子穿梭于科技馆内的各个展厅,耐心地为孩子们讲解和分享展品背后的科学原理,这些神秘的科学知识在家长和孩子们的探讨之间变得更加有趣易懂。

激发孩子们的科学兴趣是科学教育活动的首要任务,对于科学的好奇心和探究欲是激发孩子们不断观察、思考、钻研的驱动。泉州市科技馆有关负责人表示:“科技工作者亲子共游科技馆,不仅是对孩子们科学兴趣和科学观念的培养,更是科学精神、创新意识的传递和延续。”



# 高端制造进园享一站式公共服务

台商区台商机械产业园已封顶5栋建筑

本报讯(融媒体记者游怡冰 陈起拓 文/图)一段时间来,我市大力推进工业(产业)园区标准化建设。泉州台商投资区把产业园区作为发展壮大实体经济主战场,去年以来扎实推进台商区科技创新谷、智能电网电器产业园、海峡雕艺产业园、中信重工智能装备产业基地等园区标准化项目建设。记者获悉,泉州台商投资区台商机械产业园项目进展顺利,目前已封顶5栋建筑,包括1号楼、2号楼、5号楼、8号楼及综合楼,建筑面积6.8万平方米。

据了解,台商机械产业园项目用地面积220亩,计划总投资8亿元,总建筑面积约21万平方米。项目位于台商区张坂镇,建设内容为研发型厂房及产业服务中心,一期共建设四栋6层厂房和一栋行政综合楼。园区将以先进智能机械制造业为核心、以智能机械制造产业为特色、以高技术服务业为支撑,全力打造集高端制造、研发创新、生态总部、生产性服务、商务功能配套等于一体的产业园区。

产业园在招商的基础上,还将为高端制造企业和创业者提供政策申报、人才培训、资源整合、投融资等高质量的一站式公共服务,形成智能化、规模化、集群化的新型产业发展平台,带动区域高端制造产业发展。



台商区台商机械产业园5栋建筑已封顶

专注研发有定力 加码耕耘不停歇——

## 信和:专利产品收入占总销售收入超七成

新春佳节刚过,位于洛江区的信和新材料股份有限公司(以下简称“信和”)生产车间内一派繁忙景象:机器轰鸣,流水线高速运转,员工们各司其职、神情专注,一款款产品渐次下线。

“公司大年初九开工,员工基本上当天就到位了。大家都铆足干劲忙生产、赶订单,冲刺一季度‘开门红’。”信和董事长王诗榕信心满满介绍说,“在需求高端化、生产集约化、制造优质化等趋势下,中高端工业涂料市场将长期向好,企业2024年销售额有望增长30%左右。”

□融媒体记者 林书修 通讯员  
员 赖泽楷 文/图



多年来,信和建立完善的研究体系,在人才团队、软硬件设施和研发环境等多个方面持续投入,不断强化企业竞争活力。

**增资扩产 加码耕耘  
打造中国工业涂料领导品牌**

去年,信和新投资的“惠安信和新材料项目”入选2023年度福建省重点项目名单。该项目占地面积150亩,计划总投资7.8亿元,建设年产500吨石墨烯粉体及规模化石墨烯衍生产品、10万吨涂料、1.2万吨石墨烯改性乳液、树脂和塑料母粒。全部项目建成达产后可实现年产值约30亿元,年纳税约3亿元。

“项目部分建设已进入尾声,预计今年6月份前项目就将进入投产阶段。”王诗榕告诉记者,企业增资扩产,既是企业既定的战略目标,也是来源于对民营经济整体发展环境的信心。

这些年,在心无旁骛做好本业的同时,王诗榕始终关注各级政策对产业的引导。“从中央到省市各级政策的发布,充分彰显了国家对民营经济的高度重视,这也坚定了我们发展的信心。”王诗榕介绍,跟着政策走,也为企业发展带来了持续向好的变化。像这几年国家核电、动车大量输出,信和就加大力度研发高端涂料;党的十八大提出海洋强国战略,海洋装备成为重要发展领域,带来了巨大的海洋装备腐蚀防护市场商机,信和就研发出应用于深海作业的防腐蚀涂料……所有这些变革,正是信和与国家的发展同频共振带来的。

在王诗榕眼里,经历了30多年的发展,目前企业在市场环境趋好的情况下,正迎来新的高速增长期。如今,公司正依托已有技术积累与人才积极展开船舶涂料、车用涂料、轨道交通装备涂料、海洋工程装备防腐涂料等新领域的布局,尝试将现有产品和技术进一步延伸至其他新领域,谋求新的增长动能,打造新的业绩增长点。“未来,信和将进一步紧跟国家战略方向,不断寻求把握转型升级机遇,通过提供稳定且高质量的创新产品与服务,致力于打造中国工业涂料领导品牌。”

**坚定创新研发“定力”**

**打破国外垄断破解“卡脖子”难题**

越做越高端。

“研发投入是一个无比艰难的过程,一开始并不能很快产生效果,但是只要我们把站位提高,眼界放远,与国家产业布局共振、与时代需求同步、与自身产品优势吻合,舍得投入研发,终会有回报。”王诗榕笑称,在研发投入上,企业一开始也是“傻傻地投”,而这些研发投入,随着国家政策、产业环境的变化,给企业带来的丰富回报却是长久和稳定的。“比如在工业涂料领域,面临着国外技术‘卡脖子’的问题。”王诗榕说,这些问题也成为企业在研发投入上的主攻方向。

这些年,信和瞄准国际前沿技术,投入大量科研经费,主动开展产学研合作,在核电核级防护涂料、石墨烯长效防腐蚀涂料、烃类防火及耐低温PFP&CSP涂料、有机硅防腐涂料、新能源汽车及储能电池

保温涂料等方面屡获突破。早在2018年,信和核电涂料市场占有率达到70%,2020年,信和获得工信部颁发的“核电涂料单项冠军”证书。此外,信和还研发出逃生水凝胶防腐涂料,实现了产品有效期延长至十年以上。长期的研发投入,让企业多个产品实现了填补国家空白和“卡脖子”问题的国产化替代。

**龙腾虎跃看泉州  
民营经济春潮涌**

泉州勇当新时代民营经济强省建设主力军工作小组办公室(泉州市发展和改革委员会)  
中共泉州市委宣传部  
泉州市工商业联合会

人勤春来早  
复工复产忙

人勤春来早,奋斗正当时。从正月初九开始,德化县的陶瓷企业纷纷开启复工复产的忙碌模式,以奋进姿态投入新一年的生产中。图为陆生集团陶瓷生产车间,工人在自动化生产线上抓紧复工复产制订单。(通讯员吴有森 融媒体记者陈小阳 摄)

